

婚姻是谁的梦想（一）—羅加怡老師

人人都期望自己拥有理想的配偶，得到梦想中的美满婚姻。信主的人，都希望神可以为自己的生命、婚姻、配偶做一些事情，让自己得到幸福快乐。但这样的想望，是否就是神对我们生命的想望呢？

神迹奇事

耶稣所行的神迹，其中一个“五饼二鱼”。这个神迹确实带给人肉身上的饱足，但是，人却忽略了心灵上的真正满足。人群对耶稣有兴趣，是因为他们想从耶稣得到供应。有这样的动机，直接影响到他们对耶稣的期望；意思就是说，**人群期望耶稣赐他们肉身上的饱足，那么他们期望的弥赛亚，也就局限于物质满足的层面。**因此，圣经里的人群，并不是谦卑顺服地追求耶稣，愿意跟随耶稣的带领。相反，**他们只希望耶稣供给他们肉身生命所需要的物质；他们是为爱自己而追求耶稣。**

人群对耶稣行神迹奇事有期望，跟人对婚姻抱有什么梦想，有类同的情况。

婚姻的梦想是什么？

你是把谁的梦想带到婚姻里—是你的？还是配偶的？你是否在婚姻上和配偶的意思一致？或是只按着自己的梦想，来定义你理想中的婚姻？又或是你对配偶也制定了理想化的定义和要求呢？**当你为婚姻祷告，你是把谁的梦想带到耶稣面前—是你的？还是配偶的？今天你最深渴慕的是什么？是你的梦想？还是主耶稣自己？你有否渴慕他的喜乐、慈爱，让他完全主宰你的生命？**

人梦想透过婚姻，从配偶身上得着快乐和满足，这梦想或许会落空。因为婚姻只是人生的一部份，而且婚姻关系需要夫妻双方用时间和爱心一起建构，才能够渐渐达致美满和谐的地步。所以，**要渴慕耶稣的喜乐、慈爱，让耶稣完全管理自己的生命。这样，我们就能够靠着耶稣得着力量，去处理目前婚姻的情况。**有神的生命，学效神的爱，相信对婚姻关系的建立，有一定的帮助。

婚姻的过程，也像人生的过程，会有困境和磨难。**当落在婚姻的困境里，信徒不要只对神埋怨，对人失望；我们仍然要对神存着信靠的心，因为深信神会帮助。**能够对神存着信靠的心，绝对不是自然而有的反应，因为无论信主与否，人人都想拥有轻松的生活，而且是安逸舒适，没有任何难处。没有人希望自己的婚姻生活充满困难和苦恼。

祝福的标志：耶稣基督在你生活中和你同在

信徒要学习用一种不同的眼光看现今的景况，要知道是神把我们每个人放置在他所挑选的景况中。**神赐给你、你的家庭、你的夫妇关系、你的身体和生命的祝福，是一个“标志”。这标志要指向更深更美的祝福，就是“耶稣基督在你生活中和你同在”。**耶稣是你丰盛的生命。基督是我们的，我们也是他的。

“耶稣基督在你生活中和你同在”这个标志，确实是我们信徒更深更美的祝福。虽然生活暂时充满困难，婚姻关系不像梦想的美好，但我们相信神会在我们的生活中、家庭中，帮助我

们，给我们勇气、信心和力量去面对难处。我们所相信的神，不会丢弃我们，让我们孤单地在逆境中生活。我们愿意信靠神，倚靠他的话语，就能够从神那里得着力量和安慰；并且，也存着盼望去经历各种磨炼。

曾经从网上看到一些“婚姻到底是什么？”的描述：

有人说：“哪一段婚姻，不是缝缝补补的呢？”

也有人说：“更多的婚姻，都是千疮百孔的！”

这样的话，反映了婚姻关系有可能充满不和谐、磨擦和争闹。婚姻关系真的不是人梦想中的完全甜蜜和圆满；人必须努力维系与修补，互相体谅和建立，才能够享受美满和谐的结果。世界上最恩爱的夫妻、最美满的婚姻关系，都不是一步进婚姻的殿堂，就立刻享受到的结果。在夫妻关系的建立、适应和改善的过程中，从神而来那爱的动力是不可缺少的要素。

耶稣是丰盛的生命。我们拥有耶稣，他就成为我们生命的主；他更是我们的一家之主。因此，我们因信也得着“耶稣基督在我们生活中和我们同在”的属灵福气。这样，我们的婚姻关系也在神的祝福和帮助下，渐渐成长、成熟。

文章参考：大卫·鲍力生等著。张逸萍译。《走出心理幽谷》，改变生命的辅导丛书。团结出版社，2012。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。